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ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΠΑΡΑΚΤΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΗ

ΠΠΜ 477
Ενδιάμεση Εξέταση 6/3/2007
Δίδονται:
1. Ο Συνοπτικός πίνακας εξισώσεων κυματικής θεωρίας Airy 
2. Ο πίνακας βασικών τύπων μαθήματος
3. Πυκνότητα θαλάσσιου νερού ρ=1025 kg/m3
4. Επιτάχυνση βαρύτητας g= 9.81m/s2
ΠΑΡΑΚΤΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΗ

Πίνακας Βασικών Τύπων

	Περιγραφή
	Τύπος



	Νόμος Βαρύτητας, Newton
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	Νόμος Snell
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	Συντελεστής διάθλασης


	

	Ενέργεια κύματος ανά μήκος κύματος και ανά τρέχον μέτρο κορυφής κύματος 
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	Νόμος Stokes, Οριακή ταχύτητα
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	Εξίσωση Hudson


	

	Εξίσωση Morrison
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	Ετήσια μεταφορά άμμου παράλληλα με ακτογραμμή
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	Πρόγνωση Κυματισμού

SPM (1984)
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	Αριθμός Froude
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Συνοπτικός πίνακας εξισώσεων κυματικής θεωρίας Airy  (small amplitude, 1st order, linear, 2-D, infinitely long crested waves) 

	Σχετικό Βάθος

Σχετικό Μήκος Κύματος
	Ρηχά Νερά – Μακρά Κύματα
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	Βαθιά Νερά – Βραχέα Κύματα
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	Στάθμη Επιφάνειας
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	Μήκος κύματος
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	Ταχύτητα Κύματος
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	Φασική ταχύτητα ομάδας
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	Οριζόντια μετατόπιση σωματιδίου
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	Κατακόρυφη μετατόπιση σωματιδίου
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	Οριζόντια ταχύτητα σωματιδίου
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	Κατακόρυφη ταχύτητα σωματιδίου
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	Οριζόντια επιτάχυνση σωματιδίου
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	Κατακόρυφη επιτάχυνση σωματιδίου
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	Πίεση
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ΜΕΡΟΣ Α

Να απαντηθούν όλες οι Ασκήσεις του Μέρους Α. 

	Α1
(15μ)
	Η εξίσωση διασποράς γράφεται ως:   


ω2= gk tanh (kd)
Όπου   ω=2π/Τ , k = 2π/L, 

d= βάθος νερού, 

Τ= περίοδος κύματος,

L= μήκος κύματος

Να καταγραφούν οι παραδοχές για την εφαρμογή της πιο πάνω εξίσωσης.
Να περιγραφεί πώς διαφοροποιείται η ταχύτητα του κύματος, c, σε σχέση με την περίοδο, Τ, και το βάθος νερού, d για βαθιά νερά και ρηχά νερά. 


	Α2

(15μ)
	Κύμα σε βάθος νερού d=900 m, με περίοδο T=8 sec, έχει ύψος κύματος H=1.5 m 

Υπολογίστε:

(1) Το μήκος κύματος, L
(2) Τη μέγιστη οριζόντια μετατόπιση σωματιδίων, ζ, στην επιφάνεια της θάλασσας, από τη μέση θέση τους

(3) Την αντίστοιχη μετατόπιση σε βάθος 5 μέτρα από τη στάθμη ηρεμίας της επιφάνειας
(4) Την αντίστοιχη μετατόπιση σε βάθος 25 μέτρα 

(5) Την αντίστοιχη μετατόπιση σε βάθος 50 μέτρα
(6) Την αντίστοιχη μετατόπιση σε βάθος 200 μέτρα
Δείξετε τις πιο πάνω μετατοπίσεις σε σκαρίφημα.



	Α3

(20μ)
	Περιγράψετε σε συντομία τη δημιουργία της παλίρροιας.
Επεξηγήστε με τη χρήση σκαριφήματος τη διακύμανση της πλήμμης (high tide) και ρηχίας (low tide) που παρατηρείται όταν είναι πανσέληνος, νέο φεγγάρι, ημισέληνος.



	Α4
(15)
	Κύμα τσουνάμι σε βάρος νερού 4km έχει ύψος 0.8 m.

Χρησιμοποιώντας τις παραδοχές ότι:

1. προσπίπτει κάθετα σε παραλία

2. διατηρείται η ενέργεια

υπολογίστε το ύψος του κύματος στις θέσεις Α και Β όπου το βάθος νερού είναι 2km και 2m αντίστοιχα.
Περιγράψετε πώς θα νιώσει το κύμα αυτό ένα σκάφος στη θέση Α και ένα άλλο στη θέση Β.


ΜΕΡΟΣ Β

Να απαντηθεί η μία (1) από τις δύο (2) ασκήσεις του Μέρους Β.  

	Β1
(35μ)
	G=

6.6 x 10-11 Nm2/kg2

dearth =  
12 753 km 
(Διάμετρος γης)

 dmoon=          3 479 km

 Re-m =
384 329 km
(Απόσταση γη-σελήνη)

 Re-s =

149 360 000 km 
(Απόσταση γη-ήλιος)

 Me = 

5.98 x 1024 kg
(Μάζα γης)

 Mm = 

7.34 x 1022 kg
(Μάζα σελήνης)

 Ms =  

1.96 x 1030 kg
(Μάζα ήλιου)

Να υποδειχθεί η θέση του κέντρου περιστροφής της σελήνης γύρω από τη γη, Κ1.

Καταγράψετε τις δυνάμεις που ασκούνται σε σωματίδιο πάνω στην επιφάνεια της γης λόγω:

1. της έλξης της γης

2. της έλξης της σελήνης

3. της περιστροφής της γης γύρω από το κέντρο περιστροφής Κ1.



	Β2

(35μ)
	Κύματα σε βαθιά νερά έχουν περίοδο 10sec και ύψος κύματος 1.2m.
Τα κύματα αυτά προσπίπτουν κάθετα σε μονάδα μετατροπής της κυματικής ενέργειας σε ηλεκτρική ενέργεια που βρίσκεται εγκαταστημένη σε ρηχά νερά βάθους 4m.  

Να υπολογιστεί το ύψος κύματος στη θέση της μονάδας μετατροπής της ενέργειας, αν η απώλεια ενέργειας από τα βαθιά στα ρηχά νερά είναι αμελητέα.

Πόση είναι η παραγόμενη ισχύς εάν η μονάδα έχει μήκος 50m και η απόδοση της μονάδας είναι 40%.
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